

每经记者：杨建 每经编辑：赵云

2月10日，一则期货多头被迫交割千万斤苹果现货的消息在私募圈流传。据了解，该人士是微博大V“林登万”，后更名“浪猪灰头”，其在交易郑商所苹果期货时，临近交割期，但并未选择将多单平仓，导致需要到交易所交割现货。

“林登万”回应媒体称，“我们接货是被迫的，期货市场上亏了很多，空头不愿意平仓，直接就参与实物交割了，交易对手是著名的百亿私募敦和资管。”对此期货业内人士表示，实物交割在苹果期货合约总量中占的比例很小，“买方机构觉得卖方交不出货，质量不合格，有点想逼仓的感觉。平时单月交割基本只有几百吨，这次1月份交割达到了2000吨左右。”

## 期货多头本想抄底，“被迫”交割苹果现货

昨日盘后，当私募圈都在讨论ChatGPT板块如何向纵深发展的时候，一则期货多头被迫交割千万斤苹果现货的消息意外传开，而这位期货多头正是微博拥有近60W粉丝的财经大V林登万，后微博更名为“浪猪灰头”。据记者了解，其为股票期货市场的投资人士，也曾在财经媒体工作。“林登万”对媒体表示，元旦前夕，当时消费复苏乏力，市场信心不足，苹果期货一度跌到了8000元/吨的成本线以下，就开了多单。

“林登万”公开表示，国内疫情防控政策调整前后（去年年底），市场对需求比较悲观，贸易商和期货市场卖方都参与了抛售，苹果期货价格已经不正常了，此时多头如果平仓，将面临不少的亏损。“我算了下自己的成本，低于苹果的平均拿货价格，所以就决定接货。从郑州商品期货交易所的价格走势来看，苹果期货主力合约持续在低位徘徊，在2022年12月份，整体价格低于8000元/吨，甚至在12月23日合约价格低于7600元/吨。”

疫情放开之后，很多人都“阳”了，苹果等富含维生素的水果受到追捧。2023年元旦过后，苹果的市场价格一路上行，尤其是在1月3日，主力合约价格暴涨6.08%，之后一路上涨，到2月初已突破9000元/吨的高位。截至2月10日收盘，主力合约价格为8575元/吨。“林登万”认为，在2022年12月份，苹果期货价格跌到了8000元/吨以下，已经低于了种植成本。在交易郑商所苹果期货时，临近交割期，并未选择将多单平仓，导致需要到交易所交割现货。虽然后期苹果期货价格又下跌了一些，但他算了下自己的成本，是低于苹果的现货平均拿货价格的，因此就决定接货。

业内：多头逼仓情况下空头不平，直接实物交割

做期货交易最终变成了实物交割，“林登万”公开表示，“1000万斤也就是5000吨，去年12月苹果期货合约总共才有这么多交割量，所以不会是我个人交割这么多。一个公司只有500吨的额度，也就是100万斤。我们是几个朋友，一共四个公司，总共交割了1500吨，也就是300多万斤。”这种情况确实比较少见，本来是想抄底，可后来想平仓也平不掉了。

对此，长期研究苹果期货市场的期货公司研究人士电话告诉《每日经济新闻》记者，买方机构就觉得卖方交不出货，质量不合格，有点想逼仓的感觉，所以组织了几家买方机构想接货。总的来说，多头觉得，今年交割成本偏高，好货比较少，买方想接点货。

“林登万”对媒体表示，“我们接货是被迫的，期货市场上亏了很多，空头不愿意平仓，直接就参与实物交割了。”

据了解，期货市场的交割方式有现金交割、实物交割两类，实物交割在期货合约总量中占的比例很小，苹果期货平时实物交割量单月基本都只有几百吨。上述研究人士电话记者，这次交割的现货苹果没有市场说的那么多，1000万斤不可能，而1000万斤就是5000吨，总交割量也没有这么多，没有批这么多的套保额度。这次1月份交割的现货苹果总量也就2000吨左右的货，买方接的货可能一部分是接的敦和的，而卖方是好几家，买方也是几家机构接。

每日经济新闻